
Wie kann die Leistung meines Milchviehs gesteigert
werden? Weist meine Ration genügend Fasern auf?
Kann ich mehr aus meinem Grundfutter herausholen?
Die Fütterung meiner Herde vereinfachen? Meine
Futterkosten reduzieren? Die Fruchtbarkeit meiner
Kühe verbessern? Die Galtzeit besser gestalten?
Wie ist der Milchgehalt zu verbessern?

Weil auf den einzelnen Betrieben unterschiedliche
Voraussetzungen herrschen, gehen die Leistungen
von Provimi Kliba weit über das ausschliessliche
Liefern von Futter hinaus. Wir erarbeiten für Sie
Lösungen nach Mass. Sie sind auf das Preis/Leistungs-
Verhältnis abgestützt, berücksichtigen aber auch die
Gegebenheiten auf Ihrem Betrieb. Dabei steht immer
die Wirtschaftlichkeit Ihrer Milchviehherde im
Vordergrund. Die Lösungen basieren auf Spitzen-
produkten, in denen die neuesten Erkenntnisse der
internationalen Forschung stecken. Möglich ist dies
dank intensivem Austausch von Informationen mit
Cargill® Animal Nutrition.

Wirtschaftliche und individuelle
Lösungen für die Tierernährung

Unsere technisch-kaufmännischen Berater, die
unterstützt werden durch Spezialisten, stellen den
eigentlichen Angelpunkt unserer Organisation dar.
Durch engen Kontakt mit Ihnen helfen sie mit,
die optimalen Dairyway™ Lösungen zu finden. Als
erfahrene Partner stellen sie Ihnen ihr «Gewusst wie»,
die Diagnosegeräte und Arbeitsmethoden zur
Verfügung. Ihr Ziel ist eine präzisere Fütterung, die
bekanntlich der Schlüssel ist für wirtschaftliche
Leistungen und gute Gesundheit der Herde.

Eine Gruppe von erfahrenen Beratern



Die Provimi Kliba bietet gesunde und sichere
Mischfutter an, mit welchen sich Ihr Grundfutter
maximal veredeln lässt. Die Mischfutter werden
an unseren drei Fabrikationsstandorten hergestellt,
mit ultra-modernen Technologien, die schonend mit den
Nährstoffen der sorgfältig ausgesuchten Rohstoffe
umgehen. Damit erfüllen die Futter die
Voraussetzungen für die Gesundheit von Tier,
Konsument und Umwelt.

Ausgesuchte Rohstoffe

halten uns an neuste Studien über die Nährstoffe, die
der Kuh effektiv zur Verfügung stehen. Diese
Arbeiten sind die Grundlage unserer fortschrittli-
chen Rezepte, die auf der Qualität der Kohlenhydrate
(Fasern, Stärke, Zucker), dem abbaubaren Protein
und den im Dünndarm absorbierbaren Aminosäuren
basieren.

• Stoffwechsel der Milchkuh: Unsere
Forschung, aber auch die Praxis helfen uns, immer
besser die Einflüsse zu verstehen, die auf den
Stoffwechsel, die Gesundheit und die Leistung der
Milchkuh wirken. Einflussfaktoren sind u.a. die
Fütterung, die Haltung und das Klima.

Einen Schritt voraus durch Forschung: „Die Nährwerte vernetzen“

Vor der Berechnung einer Ration ist es wichtig, die
Beziehung zwischen dem Nährwert der
Komponenten und dem Nährstoffbedarf der Tiere
perfekt zu kennen.

Das bedeutet zunächst vertieftes Wissen um die
Nährstoffe, die durch die einzelnen Rations-
Komponenten dem Tier zugeführt werden. Wenn die
Zufuhr an Nährstoffen, die aus der Ration kommen,
bekannt ist, gilt es noch, den Bedarf der Tiere genau
zu kennen. Nur ein Fütterungssystem, das diese
Zusammenhänge professionell berücksichtigt, führt
zu besten Leistungen.

In unseren Lösungen stecken die neusten
Erkenntnisse der internationalen Forschung und
folglich Spitzenleistungen. Auf den folgenden
Gebieten sind wir führend.

• Nährwert der Rohstoffe: Durch die von
uns erarbeiteten und in ihrer Art einmaligen
Analysen kennen wir die effektiven Gehalte der
Rohstoffe. Dadurch sind unsere Berechnungs-
formeln ständig den neuesten Erkenntnissen
angepasst.

• Der Bedarf der Tiere und die Aufnahme der
Nährstoffe: Dank unserer Forschungszentren
verstehen wir die Verdauungsvorgänge besser. Wir



Die Dairyway™ Fütterungslösungen

Um zu einem wirksamen und treffenden Vorschlag zu
kommen, tragen unsere Berater zunächst ein
Maximum an konkreten Fakten zusammen, die sich
alle spezifisch auf Ihren Betrieb beziehen.

1. Analyse Ihrer Produktions- und
Betriebsziele
Wir legen mit Ihnen zusammen Ihre Produktionsziele
und Betriebsmerkmale fest (Milchleistung, Milch-
gehalte, Fruchtbarkeitsdaten, Zwischenkalbezeiten,
gesundheitliche Probleme, etc.).

2. Präzise Bestimmung der Nährwerte
Ihrer Grundfutter
Verschiedene physikalische bzw. chemische
Analysen werden nun von Ihren Grundfuttern
gemacht, um den Nährwert derselben zu bestimmen.
Dazu wenden wir eine Anzahl neuartiger Tests an:
Laboranalysen und Prüfung von bestimmten
physikalischen Eigenschaften auf dem Betrieb
(Faserlänge, Maiskornhärte, etc.).

3. Erarbeitung der optimalen Ration
Unter Berücksichtigung der exakten Zusammen-
setzung der Grundfutter, sowie der Ziele des
Betriebsleiters, erstellen wir nun den Dairyway™
Fütterungsplan. Mit ihm können wir die
Futterkosten optimieren. Auch liefert er Zahlen
zur Wirtschaftlichkeit der Milchviehhaltung und
solche, die Auskunft geben über den
Futterbedarf.

4. Überprüfung der Fütterungs-Effizienz
Unsere Berater helfen Ihnen, regelmässig
Ihre Tierhaltung zu kontrollieren. Das kann
beispielsweise die Interpretation der Zahlen der
Milchkontrolle oder die Körperkondition der Kühe
sein. Dazu stehen einzigartige Hilfsmittel zur
Verfügung wie zum Beispiel Dairy Management™,
eine bezifferbare Analyse der Leistungen, der
Gesundheit und der Fruchtbarkeit, oder der Digest
Test™, ein Dreifachsieb für die physische
Untersuchung von Kuhfladen.



Vertrauenswürdige Produkte für alle Betriebstypen

Professionelle Dienstleistungen

Die Provimi Kliba trägt der Verschiedenheit der
Schweizer Landwirtschaftsbetriebe Rechnung, indem
sie Qualitätsprodukte entwickelt, die - je nach Zielen
des Betriebsleiters - in Futterlinien eingeteilt sind.

Optistart®: Für alle Betriebe gedacht, bei denen die
Sicherheit rund um’s Kalben verstärkt und ein guter
Laktationsstart sichergestellt werden will.

OptiwayTM: Für unternehmerische Produzenten,
die eine gute Milchleistung und hohe Milchgehalte
anstreben.

VivOméga®: Für unternehmerische Produzenten,
die eine hohe Milchleistung anstreben und Wert auf
gute Gesundheit und Fruchtbarkeit der Kühe legen.
Enthält Omega 3-reiche Leinsaat.

Premium FlocTM: Für Produzenten, die eine Stärke-
gabe in Form von flockiertem Getreide verabreichen
wollen.

OptiproTM: Für Betriebe, bei denen Einfachheit
gefragt ist durch das Verabreichen eines einzigen
Futters, welches ein gutes Preis/Leistungsverhältnis
aufweist. Ausschöpfung des Potenzials bezüglich
Milchgehalte.

OptifarmTM: Für Produzenten, die eine vertrauens-
würdige «Budget»-Fütterung wollen und ein Minimum
an Service verlangen.

Für das Aufzuchtvieh bietet Provimi Kliba die Futter
StartproTM für die Aufzuchtkälber sowie spezielle
Aufzuchtfutter an.

Wenn Grundfutter fehlt, schlägt die Provimi Kliba
Futterwürfel mit einem hohen Gehalt an verdaulichen
Fasern vor.

Schliesslich bietet die Provimi Kliba für den Ausgleich
der Mineralstoffe in der Ration ein vollständiges
Sortiment von Mineralstoffmischungen Iso-vitmin®

an. Diese sind gut verfügbar und von hoher Qualität.
Sie sind unerlässlich für die Gesundheit, die Leistung
und die Fruchtbarkeit des Milchviehs, haben aber
auch vorbeugende Wirkung und helfen mit, heikle
Phasen zu überstehen. Daraus folgt ein besseres
wirtschaftliches Resultat.

Die Futter von Provimi Kliba werden grundsätzlich im
Direktverkauf angeboten. Für Lieferungen von
«Sackware» existieren Tourenpläne, die in allen
Regionen der Schweiz mindestens eine wöchentliche
Lieferung vorsehen. Für Lieferungen in «Lose»-Form
beträgt die Lieferfrist zwei Arbeitstage nach der
Bestellung. Eine Anzahl «Sackware»-Produkte, wie
zum Beispiel die Mineralstoffe Iso-vitmin®, sind auch
bei den Provimi Kliba Wiederverkäufern in Ihrer
Region erhältlich.

Zögern Sie nicht und nehmen Sie Kontakt auf mit
Ihrem Provimi Kliba Berater, wenn es um
Bestellungen, um Fragen der Tierhaltung, um die
Entwicklung Ihres Betriebes oder um Zukunfts-
perspektiven des Marktes geht: Er besucht regelmässig
Weiterbildungskurse, um seine Kenntnisse zu
aktualisieren und ist in der Lage, Sie wirkungsvoll
zu unterstützen.
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